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F
I1 NUMERQO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio n® 5 ed ¢ il numeratore della frazione —-
n

Fila 1

1. (a) dom f =R\ {0}; non ci sono simmetrie.

(b) xligloo f(x) = —arctan 2 quindi y = — arctan 2 asintoto orizzontale per x — —o0, zEToof(x) =
% quindi y = % asintoto orizzontale per x — +00; wlirg_ f(z) = —g, xli)I(IJl+ flx) = g Non
ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

(©) f@)= s

2e2¢ + 2e* + 5
(d) f(x) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente decrescente in dom f,
inf f(z)=—-—=, sup f(x)= E, non ammette massimo assoluto, non ammette minimo
z€dom f 2 zedom f 2
assoluto.
©) f'(x) = 3e”(2e?* — 5)

(2e2% + 2¢e* + 5)2’

f ¢é strettamente concava in | — oo, O[U} 0, 3 log 3 [,
1

f & strettamente convessa in ] 3 log 2 —I—oo{ ,

z=3 log 3 punto di flesso a tangente obliqua.

2. supA=maxA = [log (1 + eﬁ>]7, inf A = (log2)”, #min A.

1 V3 i

4. circonferenza di equazione x? + y? = 4.

6. —1.

7. f continua ma non derivabile in x = 0 per @« = 1, x = 0 punto di flesso a tangente verticale. f
discontinua in x = 0 per o # 1, x = 0 punto di discontinuita eliminabile. f non derivabile in
x = %1 per ogni o € R, x = £1 punti di cuspide.

Fila 2
1. (a) dom f =R\ {0}; non ci sono simmetrie.
(b) lim f(z) = —arctan4 quindi y = — arctan 4 asintoto orizzontale per x — —o0, liril f(z) =
T——00 T—T00
T T T T
— quindi y = — asintot i tal ;i =—— i =—.N
4 duindi y = 7 asintoto orizzontale per z — +00; Jim f(zx) 5 MW f(x) 5+ Non

ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

—bhe”
/ —_
(©) F1(*) = 5 g r 17




(d) f'(z) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente decrescente in dom f,

) ™ T . .
inf f(z)=-—=, sup f(x)= =, non ammette massimo assoluto, non ammette minimo

z€dom f 2" Lcdom f 2

assoluto.

5e®(2e%* — 17)
(2€2% + 6e* + 17)2°

(e) f"(x) =
17

1
f & strettamente concava in | — oo, 0[U |0, 5 log > |

1 7
f e strettamente convessa in ] B log —, —I-oo[ ,

2
1
T=5 log 5 punto di flesso a tangente obliqua.
v3)1° 6
2. supA =maxA= [log (1 +e 3)} ,inf A = (log2)°, #min A.
1 3 i
5. w= L (Y31
610 2 2
4. circonferenza di equazione z2 + y? = 9.
5
5. —.
2
6. —2.
7. f continua ma non derivabile in z = 0 per o = 2, x = 0 punto di flesso a tangente verticale. f
discontinua in x = 0 per a # 2, x = 0 punto di discontinuita eliminabile. f non derivabile in
x = =1 per ogni @ € R, z = £1 punti di cuspide.
Fila 3
1. (a) dom f =R\ {0}; non ci sono simmetrie.

(b) lim f(z)= — arctan 6 quindi y = — arctan 6 asintoto orizzontale per z — —o0, lirf f(z) =
T——00 T—T00
% quindi y = % asintoto orizzontale per z — +o0; xliréli f(z) = —g, mliré1+ flz) = g Non

ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

—Te”
/ P—
(©) F1(2) = S m  q0er 137

(d) f(x) < 0 per z € dom(f) = c71r0m(f’)7 quindi f strettamente decrescente in dom f,

inf f(x)=-——=, sup f(z)= -, non ammette massimo assoluto, non ammette minimo
r€dom f 2 ze€dom f 2
assoluto.

7e”(2e2* — 37)

(e) f(z) = (2e2% + 10e® + 37)2’

1 37
f & strettamente concava in | — 0o, 0[U |0, 3 log 5|

1

f & strettamente convessa in ] 5 log > +oo[ ,
1

T=3 log > punto di flesso a tangente obliqua.

2. supA=maxA = [log (1 + eﬂﬂ 5, inf A = (log2)°, Amin A.



1 V3
wz5w<‘z+2)

circonferenza di equazione z2 + y? = 16.

—3.

f continua ma non derivabile in x = 0 per a« = 3, x = 0 punto di flesso a tangente verticale. f
discontinua in x = 0 per a # 3, x = 0 punto di discontinuita eliminabile. f non derivabile in
x = +1 per ogni o € R, x = £1 punti di cuspide.

Fila 4

(a) dom f =R\ {0}; non ci sono simmetrie.

b) lim f(x) = — arctan8 quindi y = — arctan 8 asintoto orizzontale per x — —oo, lim f(z) =
+

r——00 T— 100

% quindi y = % asintoto orizzontale per x — +o0; xliﬁrgf f(z) = —g, xlir(r)l+ f(z) = g Non

ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

—9e”
() —
(©) J®) = S T4 1 65°
(d) f(x) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente decrescente in dom f,
idnf ; flz) = —5» Sup flz) = g, non ammette massimo assoluto, non ammette minimo
z€dom z€dom f
assoluto.
9¢e%(2e%* — 65)
(e) f"(#) = ooz . 5
(2e2% + 14e® + 65)
65
[ & strettamente concava in | — oo, 0[U |0, B log 5|
N |1 5
f & strettamente convessa in B log o +oo| ,
1
T=3 log 5 punto di flesso a tangente obliqua.

supA =max A = [log (1 + e‘/g>r, inf A = (log 2)4, Fmin A.

1 V3 i
w:4w<‘2+2)

circonferenza di equazione x? + 3% = 25.

—4.

f continua ma non derivabile in = 0 per @« = 4, x = 0 punto di flesso a tangente verticale. f
discontinua in x = 0 per a # 4, x = 0 punto di discontinuitd eliminabile. f non derivabile in
z = *1 per ogni o € R, x = £1 punti di cuspide.

Fila 5



(a) dom f =R\ {0}; non ci sono simmetrie.

(b) lim f(z)= —arctan10 quindi y = — arctan 10 asintoto orizzontale per z — —oo0, liI_il_l f(z) =
T——00 T—=>T00
™ T
— quindi y = — asintoto orizzontale per x — +oo; lim f(z) = —E, lim f(x) = T Non
4 4 z—0~ z—0t 2

ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

—11e*
! _
(©) F(*) = 5z iger 3 101"

(d) f'(z) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente decrescente in dom f,

. ™ . .
inf f(z)=-—=, sup f(x)= =, non ammette massimo assoluto, non ammette minimo
xcdom f 2 z€dom f 2
assoluto.
11e®(2e* — 101)
(e) f"(z) = 5= : 5
(2e2% + 18e* + 101)
N . 1 101
f & strettamente concava in | — oo, 0[U |0, B log - |
1 101
f e strettamente convessa in B log R +oo| ,
1
T = 3 log - punto di flesso a tangente obliqua.

supA = max A = [log (1 + e\/éﬂg, inf A = (log2)®, Amin A.

1 V3
w:310<_2+2>'

circonferenza di equazione z2 + y? = 36.

11

5

—5.

f continua ma non derivabile in z = 0 per @ = 5, z = 0 punto di flesso a tangente verticale. f

discontinua in x = 0 per o # 5, x = 0 punto di discontinuita eliminabile. f non derivabile in
x = +1 per ogni o € R, x = £1 punti di cuspide.

—_

Fila 6

(a) dom f =R\ {0}; non ci sono simmetrie.

(b) lim f(z)= — arctan 12 quindi y = — arctan 12 asintoto orizzontale per x — —o0, hI—P flx) =
r——00 T— 100
s
1 quindi y = % asintoto orizzontale per x — +o0; wlirél_ f(z) = —g, xliré1+ flx) = g Non

ci sono asintoti verticali, né asintoti obliqui.

—13e*
/ pr—
(©) F(*) = 5 oner 71457

(d) f'(z) < 0 per z € dom(f) = dom(f’), quindi f strettamente decrescente in dom f,

inf f(z)=-—=, sup f(x)= =, non ammette massimo assoluto, non ammette minimo
z€dom f 2’ Ledom f 2
assoluto.

13e% (22 — 145)
(2e2% + 22¢% + 145)2’

(e) f'(x) =

1 145
2 2

f & strettamente concava in | — oo, O[U} 0, = log —



Rt 145
f & strettamente convessa in B log R 400 ,
1
=5 log - punto di flesso a tangente obliqua.

supA =max A = [log (1 + e‘ﬁﬂ 2, inf A = (log 2)2, A min A.

1 NEE)
“):210(‘2*2)'

circonferenza di equazione x? + y? = 49.

13

5

—6.

f continua ma non derivabile in = 0 per @ = 6, x = 0 punto di flesso a tangente verticale. f

discontinua in x = 0 per a # 6, x = 0 punto di discontinuitd eliminabile. f non derivabile in
z = %1 per ogni o € R, x = £1 punti di cuspide.




